
 

 

 
 

1 
 

         
         

 
REFERAT 
fra møde i Studienævn for Dansk d. 27. maj 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 27. maj 2021 kl. 9.30 – 12.00  
    
Sted:    Zoom møde 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Jon Helt Haarder (JHH) 
 Pernille Arenfeldt (PA) 
Ann-Sophie Porsmose Christensen (ASPC) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Thrine Victoria Jarnot Meline (TVJM) (Deltog fra kl. 10) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 

Afbud:   Laura Krøis Møller (Faglig vejleder) 
Peter Juul Nielsen (PJN) 
Dag Heede (DH) 
 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
 
 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

2) Valg af næstformand 
ASPC stillede op og blev enstemmigt valgt som næstformand. 
 

3) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 
Meddelelser 
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4) Meddelelser fra formanden 
- Lars Handesten har indvilliget i at træde ind i studienævnet, nu hvor Dag udtræder. 

Det er godt at Lars får mulighed for at være medlem af studienævnet som menigt 
medlem i en periode, da det er planen at han skal overtage studielederposten pr. 
1/1 2022, og der kommer til at ske store strukturelle forandringer på fakultetets ud-
dannelser. 

- Den 28/5 afholdes der Karriere- og praktikseminar, og vi har fået tilladelse til at 
afholde det med fysisk fremmøde i O100. 

- Den 2/6 afholdes der specialereception sammen med kandidater fra Tysk og 
Spansk. 
 

5) Meddelelser fra de studerende 
- ASCP: Har arbejdet videre med muligheden for at få specialeforsvar gennem Syd-

danske studerende og har bl.a. holdt møde med rektor omkring dette. Ministeriet 
kører et pilotprojekt med et mundtligt specialeforsvar. 

- Havde planlagt en forfattertalk den 26/5 med Camilla Schwartz og Glenn Bech, 
som desværre måtte aflyses grundet sygdom. 

- PA: Vi har afholdt møder med 2. årgang. Generelt har de været glade for at der 
blev givet ekstra timer, men de gav også udtryk for nogle frustrationer som de øn-
skede jeg tog med til studienævnet: 

o Forløbet vedr. Peters sygemelding: De efterlyser ekstra information. De var 
meget på stikkerne, da de troede at Peter var blevet fyret, da forløbet min-
dede om Mogens’ forløb da han blev fyret. 

o Eksamen i SMA: De har fået mange forskellige udmeldinger om eksamen 
og kravene hertil. 

o Valgfag: De fandt det forvirrende at skulle vælge valgfag og efterlyser 
mere information om hvad der sker hvornår i deres uddannelse. 

- TWJ: Det var et krav fra Lennart Westergaard at skulle han overtage Peters fag, så 
skulle eksamensformen ændres til en skriftlig eksamen. 

- MEH: Vi har afholdt et lille tutor get-together, og er sikre på at det bliver en af de 
bedste studiestarter vi har fået sammensat. 
 

6) Meddelelser fra andre 
- JHH: Jeg har fået tildelt 2,8 millioner kr. til mit projekt ”Reassembling the Ghetto” 

fra Danmarks Frie Forskningsråd, hvilket betyder at vi nu kan ansætte en Ph.D. 
studerende.  

Årshjulet 
7) Evalueringer 

Feminisme – før og efter MeToo: Studienævnet gennemgik evalueringerne for faget og 
bemærkede at underviser roses for at give plads til diskussioner på klassen. De studerende 
har tillige været glade for at underviser lavet powerpoints præsentation med tale. 
 
Historisk læsning 2: Studienævnet gennemgik evalueringerne for faget og kunne konsta-
tere at evalueringerne i høj grad bar præg af at der blev skiftet underviser midt i forløbet, 
som følge at budget tilpasningsrunden, der fandt sted i marts. Underviseren der overtog 
faget stod i en svær situation, da han var nødsaget til at forsætte undervisningen med den 
forrige undervisers pensum, og deraf skulle undervise i tekster og forfattere som ikke er 
hans kerneområde. De studerende giver i evalueringerne stort udtryk for frustrationen over 
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at den oprindelige underviser blev afskediget. JHH syntes, at de studerendes kommentarer 
i evalueringerne lignede personhetz, hvilket frembragte en diskussion om hvorvidt man 
skulle genindføre, at de studerende skulle godkende evalueringerne inden de sendes til 
studienævnet. Det blev igen påpeget, at det er vigtigt at underviser bruger lidt tid i sidste 
undervisningstime på at gennemgå evalueringerne, så der er mulighed for at fange nogle 
flyvske kommentarer og at konfrontere evt. beskyldninger der er fremsat i evalueringerne. 
 
Historisk læsning 3-4: Studienævnet gennemgik evalueringerne og havde ingen kommen-
tarer hertil. 
 
Litterær metode og analyse 2: TWJ: Maria og jeg har været i tæt kontakt vedrørende dette 
fag. Det virker til at der er en diskrepans imellem hvad der er angivet i fagbeskrivelsen de 
studerende skal lære i faget og hvad der undervises i. Det er et metodefag, og flere gør i 
evalueringen opmærksom på at der mangler undervisning i metode. 
MEH: Jeg har holdt møder med 2. semester studerende, hvor de spurgte mig om hvornår 
på studiet de skulle lære om metoder. Spørgsmålet overraskede mig, da det netop er i Lit-
terær metode og analyse 2 man skal lære metoder. Jeg opfordrede de studerende til at kon-
takte undervisere og studielederen. 
JHH: Denne evaluering peger på en problematik vi i faggruppen er klar over, nogle mener 
ikke at metoder er vigtige, hvor andre mener at det er de. Vi skal dog ikke glemme, at der 
stadig er metodefrihed for underviserne. 
TWJ: Det er dog vigtigt at huske, at undervisernes metodefrihed stadig skal være inden 
for de rammer der udstikkes i fagbeskrivelsen for faget. 
PA: Hvis de studerende ikke har fået undervisning i forhold til det der fremgår af fagbe-
skrivelsen, så kan vi vel risikere at få eksamensklager? 
TWJ: Jeg har set en mailkorrespondance mellem en studerende og underviseren i faget, 
hvor underviseren bekræfter at der kun vil blive eksamineret i det de er blevet undervist i. 
 
Medier og kultur 2: Studienævnet gennemgik evalueringerne og havde ingen kommenta-
rer hertil. 
 
Samtale fremmer forståelsen: Studienævnet gennemgik evalueringerne og havde ingen 
kommentarer hertil. TWJ kunne berette om stor succes med at aktivere de studerende in-
den undervisningen med små ugentlige arbejdsspørgsmål afleveret skriftligt i IL. 
 
Sproglig metode og analyse 2: Studienævnet gennemgik evalueringen og havde ingen 
kommentarer. 
 
Videnskabsteori 1: Studienævnet gennemgik evalueringen og bemærkede at der er flere 
studerende der efterlyser at Videnskabsteori 1 kobles til studiets andre fag. Studienævnet 
havde en længere debat vedrørende tydeligheden af Videnskabsteori 1 i andre fag. 
 
Tekstproduktion 2: Studienævnet gennemgik evalueringen og fandt at underviser havde en 
god pointe i, at det er nødvendigt at italesætte bachelorprojektet tydeligere over for de stu-
derende, da de studerende allerede i dette fag skal lave en projektbeskrivelse til bachelor-
projektet. 
  

8) Studiestart – godkendelse af studiestartsprogram 
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Studienævnet gennemgik studiestartsprogrammet og godkendte det. 
 

9) Samarbejde med aftagere 
TWJ: Vi har på nuværende tidspunkt ikke tallene, men vil indhente dem og behandle 
punktet på et kommende møde. 
 

Andre sager til behandling 
10) Fagrådslokalet 

ASPC:. JegVi har en vision om, at fagrådslokalet kunne blive et sted, man satte sig hen og 
slappede af i mellem- eller ydermoduler, hvor man kunne møder studerende på tværs af 
årgange og ikke kun et sted primært brugt til opmagasinering af Festudvalgets ting 
 
Jeg vil gerne anmode om, at vi få gjort lokalet skarpt til semesterstart i efteråret. Det ville 
være godt hvis vi kunne få adgang til Uni, og få gjort lokalet klart til studiestart. 
 
Evt. kunne nyudgivelsersættes på en bogreol i lokalet, så det er nemmere for de stude-
rende at holde sig orienteret om nye danske udgivelser, ligesom man kunne lægge tids-
skrifter, hvor undervisere har fået udgivet artikler i lokalet, så man nemmere kunne holde 
sig ajour med forskningen. 
 
Man kunne også forestille sig, at det kunne blive et sted, hvor man kunne købe/sælge bø-
ger på tværs af årgange eller evt. donere sine gamle studiebøger til bogreolen efter endt 
uddannelse. Jeg har også tænkt, at man kunne kontakte lokale kunstnere og spørge, om vi 
kunne få tilladelse til at udstille nogle af deres værker i lokalet, så der kommer udskiftelig 
kunst på væggene. Det kunne også være en ide at få en fysisk opslagstavle i lokalet, hvor 
vi kunne gøre opmærksom på fagligt relevante arrangementer: foredrag, Ph.d.-forsvar og 
lignende. 
 
Derudover kunne rummet gøres mere indbydende og hyggeligt.. 
 
Studienævnet havde en længere snak omkring fagrådslokalet, og ASCP blev henvist til at 
kontakte Mads Funding på fakultetet, da der er planer om ombygning og evt. flytning af 
fagrådslokalet.  
 

Ansøgninger 
11) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

12) Eventuelt 
TWJ: Efter vi nu har haft online undervisning i så lang tid, er der nu studerende som hen-
vender sig til Karen med ønsker om at fortsætte med at have online undervisning, fordi 
man f.eks. bor i København og ikke vil møde på campus kl. 8 til undervisning.. Studienæv-
net var enige i træffe en principbeslutning, som sendes ud til de studerende, om at det ude-
lukkende er i nødstilfælde, at der tilbydes online undervisning, dvs. som udgangspunkt er 
al undervisning fysisk på campus. Det blev besluttet at TWJ skriver et udkast og dette sen-
des rundt til godkendelse i studienævnet, inden det sendes ud til de studerende. 
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Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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